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Conditions d’approximation d’une loi par une autre

1- Approximation d’une binomiale par une Poisson

B (n ; p) ( P (m) avec m = n ( p

Idée générale : plus n est grand et plus p est petit et meilleure est l’approximation.

Critères habituels :

· n ( 30 et simultanément p ( 0,1    critères auxquels on peut rajouter (en plus des conditions sur n et p) : np petit (par exemple < 15) ou npq ( 10

· Certains utilisent des « normes » plus restrictives : n ( 50 et simultanément p < 0,1

· Le fait que E(X) ( V(X) c'est-à-dire, ici, que np ( npq est aussi un élément qui incite à choisir la loi de Poisson (voir ci-dessous remarque b-)

Remarques :

a- Si on a X( B (n ; p) avec n ( 30 (ou 50) et simultanément p ( 0,9 (ou > 0,9), on peut travailler sur Y( B (n ; q) que l’on approche par P (m) avec m = n ( q

b- Les conditions de reconnaissance empirique (c'est-à-dire sur un cas donné précis) d’une loi de Poisson sont :

· E(X) = V(X) condition nécessaire mais non suffisante.

· Et P(X=k)/P(X=k-1) = m/k ou, si l’on préfère, P(X=k) = P(X=k-1) ( m/k

Donc si l’on vérifie approximativement ces conditions, on peut approcher une distribution empirique donnée par une loi de Poisson.

2- Approximation d’une binomiale par une normale

B (n ; p) ( N (m ; () avec m = n ( p  et ( = ((   (n ( p ( q)

Idée générale : si n est grand et p « voisin » de 0,5 l’approximation est bonne.

Critères habituels :

· n ( 30 et simultanément  0,2 < p < 0,8   critères auxquels on peut rajouter (en plus des conditions sur n et p) : np et simultanément nq > à 15 ou 20

· Certains utilisent des « normes » plus restrictives : n ( 50 et simultanément 0,4 < p < 0,6 avec npq ( 18

· Le critère considéré comme le plus fiable est : 

n > 5 et simultanément 
[image: image1.wmf]3

,

0

<

-

n

p

q

q

p


3- Approximation d’une Poisson par une normale

P (m) ( N (m ; () avec ( =  ((  m

Si m > 20  (certains se contentent de m ( 18)
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